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METHODOLOGY 

QUANTITATIVE RESEARCH 

INSTRUMENT 

A survey of 800 Canadian motorist who are 
responsible for the maintenance of a personal 
vehicle was  completed online between April 10 to 
April 20, 2017 using Leger’s online panel, 
LegerWeb.  

 

A probability sample of the same size would yield a 
margin of error of +/-3.5%, 19 times out of 20. 

 

 

ABOUT LEGER’S ONLINE PANEL 

Leger’s online panel has approximately 475,000 
members nationally – with between 10,000 and 
20,000 new members added each month, and has 
a retention rate of 90%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITY CONTROL 

Stringent quality assurance measures allow Leger 
to achieve the high-quality standards set by the 
company. As a result, its methods of data 
collection and storage outperform the norms set 
by WAPOR (The World Association for Public 
Opinion Research). These measures are applied at 
every stage of the project: from data collection to 
processing, through to analysis. We aim to answer 
our clients’ needs with honesty, total 
confidentiality, and integrity.  

 

 

 
 
 

 

 

 

 



Detailed Results 
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ENVIRONMENTAL IMPACT OF VEHICLE 

Q2. To what extent do you agree / disagree with the following statement:  Drivers have a moral obligation to protect the environment by ensuring their 
vehicles are as fuel-efficient as possible.  Base: Canadian motorists (n=800)   

Agree / disagree with the following statement:  Similar to 2016, the majority (87%) of Canadian 
motorists agree that drivers have a moral 
obligation to protect the environment by ensuring 
their vehicles are as fuel efficient as possible. 
 
Canadians 55 and older are significantly more likely 
to agree, compared to those under 55. 

Drivers have a moral obligation to protect the 
environment by ensuring their vehicles are as 

fuel-efficient as possible. 
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ENVIRONMENTAL IMPACT OF VEHICLE 

Q2. To what extent do you agree / disagree with the following statement:  Drivers have a moral obligation to protect the environment by ensuring their 
vehicles are as fuel-efficient as possible.  Base: Canadian motorists (n=800)   

Agree / disagree with the following statement:  Drivers have a moral obligation to protect the 
environment by ensuring their vehicles are as fuel-efficient as possible. 

  

Total ON QC MB/SK AB BC ATL 

n= 800 316 215 66 72 80 51 

Top 2 87% 88% 91% 81% 84% 89% 80% 

Strongly agree 40% 42% 42% 29% 27% 46% 45% 

Somewhat agree 47% 46% 49% 52% 57% 43% 35% 

Somewhat disagree 9% 9% 7% 13% 9% 5% 13% 

Strongly disagree 2% 1% 1% 3% 8% 2% 3% 

Bottom 2 11% 11% 8% 15% 16% 7% 17% 

I don’t know / prefer not to 
answer 2% 1% 1% 4% -  4% 3% 
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FAMILIARITY WITH LOW ROLLING RESISTANCE TIRES 

Q3. Low Rolling Resistance tires are specifically designed and manufactured to be more fuel-efficient than conventional tires and provide improved fuel 
economy. Please indicate your level of familiarity with Low Rolling Resistance tires?  Base: Canadian motorists (n=800)   

Level of familiarity with Low Rolling Resistance Tires:  

Roughly three-quarters (74%) of Canadian motorists are not familiar with Low Rolling Resistance Tires, while 25% are familiar (a 4% 
increase from 2016).  Similar to 2016, Canadians 35 and older (vs 18-34) and women are significantly more likely to be ‘not familiar’ with 
Low Rolling Resistance Tires.  
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FAMILIARITY WITH LOW ROLLING RESISTANCE TIRES 

Q3. Low Rolling Resistance tires are specifically designed and manufactured to be more fuel-efficient than conventional tires and provide improved fuel 
economy. Please indicate your level of familiarity with Low Rolling Resistance tires?  Base: Canadian motorists (n=800)   

Level of familiarity with Low Rolling Resistance Tires:  

Total ON QC MB/SK AB BC ATL 

n= 800 316 215 66 72 80 51 

Top 2 25% 28% 20% 18% 24% 29% 22% 

Very familiar 5% 6% 4% 3% 3% 7% 7% 

Somewhat familiar 19% 21% 16% 15% 21% 21% 15% 

Not very familiar 28% 26% 35% 31% 25% 17% 36% 

Not at all familiar 46% 44% 42% 50% 49% 54% 39% 

Bottom 2 74% 70% 77% 81% 75% 71% 75% 

I don’t know / prefer not to 
answer 2% 2% 2% 1% 1% -  3% 
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LOW ROLLING RESISTANCE TIRES 

Q4.  Is your vehicle currently equipped with Low Rolling Resistance tires? Base: Canadian motorists (n=800).   

Is your vehicle currently equipped with 
Low Rolling Resistance tires? 

Similar to 2015, half (50%) (2016: 55%) of Canadian motorists do not have a vehicle equipped with Low Rolling Resistance Tires 
and one-in-ten (9%) (2016: 8%) Canadian motorists do have Low Rolling Resistance Tires.  There are still many (41%) (2016: 
37%) Canadians motorists who do not know if they are equipped with Low Rolling Resistance tires.  Quebec and BC residents, as 
well as men (vs women) are more likely to have currently have Low Rolling Resistance ties on their vehicle. 

Yes 
9% 

No 
50% 

I don’t 
know 
41% 

BC 

14% 

AB 

3% SK/MB 3% 

QC 

11% 

ON 

8% 

ATL 

8% 

Region 

 6%   vs   11% 

Yes 



9 

LOW ROLLING RESISTANCE TIRES 

Q4.  Is your vehicle currently equipped with Low Rolling Resistance tires? Base: Canadian motorists (n=800).   

Is your vehicle currently equipped with 
Low Rolling Resistance tires? 

Total ON QC MB/SK AB BC ATL 

n= 800 316 215 66 72 80 51 

Yes 9% 8% 11% 3% 3% 14% 8% 

No 50% 53% 42% 51% 52% 55% 50% 

I don’t know 41% 38% 47% 46% 45% 31% 42% 

I prefer not to answer <1% 1% - - - - - 
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LOW ROLLING RESISTANCE TIRES 

Q9. If the additional cost of buying Low Rolling Resistance tires was offset by better fuel economy, giving you a net savings of approximately $100, how 
likely would you be to buy a set?  Base: Canadian motorists (n=800).    

More than three-quarters (77%) of Canadian motorists are likely to buy a set of Low Rolling Resistance Tires if the cost is offset by 
better fuel economy, an 8% increase from 2016 (2016: 69%).  Canadian motorist who agree drivers have a moral obligation to protect the 
environment by ensuring their vehicles are as fuel-efficient as possible are significantly more likely to buy a set of Low Rolling Resistance 
Tires if the cost is offset (80% vs 54%). 

How likely would you be to buy a set…  
 

..if the additional cost of buying Low Rolling Resistance 
tires was offset by better fuel economy, giving you a net 

savings of approximately $100? 
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LOW ROLLING RESISTANCE TIRES 

Q9. If the additional cost of buying Low Rolling Resistance tires was offset by better fuel economy, giving you a net savings of approximately $100, how 
likely would you be to buy a set?  Base: Canadian motorists (n=800).    

How likely would you be to buy a set…  
..if the additional cost of buying Low Rolling Resistance tires was offset by better fuel economy, giving 

you a net savings of approximately $100? 

Total ON QC MB/SK AB BC ATL 

n= 800 316 215 66 72 80 51 

Top 2 77% 77% 79% 73% 73% 79% 75% 

Very likely 23% 25% 21% 23% 22% 19% 24% 

Somewhat likely 54% 52% 57% 50% 51% 59% 51% 

Not very likely 12% 11% 11% 13% 16% 10% 11% 

Not at all likely 4% 4% 3% 4% 6% 3% 3% 

Bottom 2 15% 15% 14% 17% 22% 13% 15% 

I don’t know 8% 8% 8% 10% 6% 8% 10% 
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PARTICIPANT PROFILE  
 DEMOGRAPHICS 
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Divorced / Widowed  
/ Separated 

I prefer not 
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47% 
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